



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Атом Машин

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
И ДИРЕКЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» ИМЕНИ Л. И. БРЕЖНЕВА.

Газета издается с 5 августа 1977 г. * 99 (1231) ВТОРНИК, 3 сентября 1985 года. Выходит три раза в неделю. * Цена 2 коп

Здравствуй, школа!

1 сентября. Воскресенье. Взрослые свободны от работы. И потому папы и мамы, бабушки и дедушки вместе с детьми и внуками пришли в школы.

...Радугой расцвет город. Стайки мальчишек и девчонок с веселым гомоном слетаются к школам. А там собрались учителя, шефы, строители — ждут своих учеников и друзей.

...Школа № 13, что в новом городе. Торжественный сбор. Звучит гимн Советского Союза. Затем директор школы Л. В. Юношева поздравляет собравшихся с новым учебным годом, сообщает о том, что их семья увеличилась еще на шестьсот человек. ...Отличники школы проносят символический факел знаний. Звучит первый школьный звонок.

Но, пожалуй, многолюднее всего было в школе № 19, что находится в микрорайоне В-7 (на снимке сверху). На ее торжественное открытие прибыл первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягливый, секретарь парткома Атоммаша В. А. Егоров, председатель профкома М. В. Запольский, строители, шефы. Тепло и сердечно они поздравили педагогический коллектив, учащихся с началом учебного года, пожелали им творческих успехов в реализации школьной реформы.

На торжественном сборе выступил директор школы Ю. А. Новиков (на снимке справа). Он рассказал о заботах, которые стоят перед коллективом, призвал учеников беречь свою школу, учиться на хорошо и отлично.

...Как и везде прозвенел первый школьный звонок для двух тысяч учеников. Он позвал их в классы.

На первый урок.
Урок мира.

Жаркие дни

По календарю — конец лета. Дни становятся все прохладней. А на строительстве КМЖК по-прежнему жарко. Последний месяц лета был особенно трудным. В начале августа с нашего объекта были переданы 50 каменщиков на строительство школы № 240. Оставшиеся 60 человек трудились с удвоенной энергией. Им помогли в нерабочее время те, кого перевели на школу. И план месяца был выполнен. Освоено 85 тысяч рублей СМР, уложена кладка на четырех этажах, растет фундамент на последних двух блок-секциях.

Особенно в эти жаркие дни отличилось звено, которое специально было создано для возведения фундаментов. Его возглавляет Борис Лосев, посланец комсомолы ОГМетр, один из первых, кто пришел на строительство КМЖК. Борис стал грамотным строителем. С огоньком трудится в этом звене Александр Доморошин, Евгений Лащ, Николай Гаркуша.

Сейчас готовится еще один приказ по объединению о направлении работников Атоммаша в УС «Гражданстрой». Еще 20 молодых атоммашевцев вольются в ряды участников строительства. Хотелось бы пожелать им ударной и добросовестной работы. В эти дни произойдет и еще одно радостное событие. Группа участников строительства, пришедших на КМЖК не позднее августа 1984 года, заключила договоры с администрацией объединения и этимкрепила свое право быть полноправными участниками строительства. Все они с успехом прошли годовой кандидатский стаж. Это — наша «гвардия», уже закаленные, уверенные в себе строители. Договор № 1 получит Валерий Бойчук, мастер ЦСПП-1000, наш партгрупорг, № 2 — Лариса Гавриленко, член бюро ВЛКСМ строительства КМЖК, № 3 — Надир Джабиев, звеньевой.

А. МАЛКОВ,
комиссар строительства.

Кадровой службе — 10 лет

В прошедшую пятницу 30 сентября работники отдела кадров Атоммаша отметили свой десятилетний юбилей. На торжественное собрание, посвященное этому событию, пришли не только кадровики, но и те, кто был в числе 73 человек, составляющих весь коллектив Атоммаша в 1976 году.

Сейчас нас, атоммашевцев, более 19 тысяч человек. Большая семья. И чтобы эта семья была дружной, работоспособной, сотрудники отдела кадров прилагают немало сил. В своем выступлении

заместитель генерального директора объединения В. К. Рыбальченко с большой теплотой говорил о людях, которые делу формирования коллектива отдают силы, опыт и знания.

Говорил он и о делах, которые стоят перед кадровиками. В их числе более тесное сотрудничество кадровой службы с общественными формированиями, уменьшение текучести кадров и т. д.

Гости тепло поздравили коллектив службы кадров с десятилетием.

О. ГУСЕВА.



Мы — наследники Стаханова

Стахановцами восьмидесяти называем мы тех, кто несет прекрасные традиции ударничества в сегодняшний и завтрашний день. Массовым социальным соревнованием ознаменовали славную дату волгодонцы. 31 августа город торжественно чувствовал право фланговых соревнований. В кинотеатре «Победа» собрались в этот день победители первого этапа предсъездовской трудовой вахты, посвященного 50-летию стахановского движения.

В президиуме встречи — руководители городской партийной организации, ударники стахановской вахты. С приветствием к участникам встречи обращается первый секретарь городского комитета партии А. Е. Тягливый. Он говорит о том, какой добрый след в трудовых

коллективах города оставила подготовка к юбилею. В трудовых коллективах широко развернулось соревнование под девизом «Пятилетнее задание — 50-летию стахановского движения!» И вот результат. 70 бригад в промышленности, 48 — в строительстве, две — в транспорте, 40 — в сфере торговли и общественного питания накануне праздника рапортовали о завершении программы одиннадцатой пятилетки. В числе правофланговых этого движения была названа бригада электросварщиков цеха корпусного оборудования под руководством М. А. Марушко.

Первый секретарь горкома говорил и о тех недостатках и проблемах, которые нам мешают. Не все предприятия города справляются с производ-

ственными заданиями. Серьезное отставание допущено и на Атоммаше. Поэтому отмечая славную дату, нам нужно серьезно подумать о резервах, которые пока не используются, о том высоком потенциале, который заложен в социалистическом соревновании.

Бюро городского комитета партии приняло решение о награждении победителей первого этапа соревнования в честь XXVII съезда КПСС. А. Е. Тягливый торжественно вручил Почетные грамоты ГК КПСС и благодарственные письма большой группе победителей вахты. В числе награжденных — бригада слесарей-сборщиков 132 цеха А. Н. Галицина, бригада электросварщиков 141 цеха В. П. Лукаша, бригада электросварщиков 131 цеха М. А. Марушко.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Уроки деловитости

Атоммаш строится. Мы привыкли связывать эти слова с деятельностью строительного треста — нашего партнера и смежника, нашего генерального подрядчика. Но и в сложном организме завода тоже есть подразделения, самым непосредственным образом причастные к строительству города и завода. Пусть масштабы его и размах несопоставимы с масштабами треста. От этого наше строительно-монтажное управление не потеряло своего значения в решении проблем, стоящих перед коллективом Атоммаша и новым городом. От этого не снижается роль дисциплины и порядка, организованности на всех участках стройки. За стрелщиками борьбы за этот порядок и дисциплину выступают коммунисты. В СМУ крупная партийная организация. Крупная по количеству и довольно авторитетная в коллективе. Именно здесь, приобщаясь к самым разным сторонам партийной работы, люди получают уроки политической зрелости и организованности, уроки единства слова и дела. Уроки деловитости.

Недавно в партийной организации СМУ состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Глубокий, всесторонний и самокритичный анализ сделан в своем отчетном докладе секретарь партбюро А. А. Волох. Взыскательно оценивал и

свою работу коммунисты, выступившие на собрании.

В отчетный период партийное бюро СМУ состояло из семи человек. Четкое распределение обязанностей, стройное планирование работы бюро помогало сосредоточить свое внимание на самых важных для коллектива проблемах. На заседаниях партбюро обсуждались вопросы трудовой и общественной дисциплины, внедрения и использования средств малой механизации, эксплуатации и ремонта автотранспорта, своевременного ввода в эксплуатацию объектов. При этом партбюро стремилось исключить в коллективе благодушие, попытки оправдать бездельность ссылками на обстоятельства. Строгие партийные взыскания в отчетный период получили коммунисты, допустившие недисциплинированность, нарушения партийного устава, не справлявшиеся с ролью воспитателей коллектива.

Десять общих собраний провели коммунисты СМУ за минувший год. Они обсуждали свои задачи по подбору и расстановке кадров, по совершенствованию политической учебы, укреплению трудовой и общественной дисциплины, руководству комсомольской организацией. К подготовке собраний привлекался широкий круг коммунистов, члены партии активно участвовали в обсуждении вопросов.

Но не всегда, справедливо отметил А. А. Волох, высокой была действенность партийных собраний. Партийное бюро не добились регулярного заслушивания отчетов коммунистов на собраниях. Неудовлетворительно ведется работа бригад по переходу на работу по КТУ. На бумаге остались и решения о переходе СМУ на недельно-суточное планирование. Партийное бюро не дало принципиальной оценки поведению коммунистов, не выполнивших решения собраний и партийных бюро.

В докладе А. А. Волоха была подробно проанализирована работа, проведенная коммунистами по формированию здорового морального климата, укреплению трудовой и общественной дисциплины. Результаты этой работы сказались на снижении числа попаданий в медвытрезвитель, сокращении текучести кадров на два процента.

Немало еще у партийной организации СМУ нерешенных проблем. Не налажен контроль за выполнением коммунистами партийных поручений, слабо осуществлялось руководство партгруппами. Много просчетов у парторганизации в части контроля за хозяйственной деятельностью управления. И это в то время, когда не все участки СМУ справляются с заданиями, допускается

опережающий рост заработной платы, охват аккордно-премиальной системой оплаты составляет лишь 16,5 процента коллектива.

Недостатки серьезные. Говорилось о них на собрании прямо и откровенно, без стремления затушевать, сгладить острые углы. В этом видится обнадеживающее начало. Задачи, которые стоят перед коллективом СМУ, очень сложны. В 12-й пятилетке намечено довести сдачу в эксплуатацию жилья до 15 тысяч квадратных метров ежегодно. Первоочередные объекты — заводской профилакторий, пионерский лагерь. Задачи таковы, что требуют максимальной собранности и организованности. Этому должна быть подчинена и вся работа партийного коллектива. Продолжится развитие структуры парторганизации СМУ — взят курс на создание партгрупп в бригадах. Дальнейшее развитие получит борьба за укрепление дисциплины в коллективе. По всем этим проблемам деловые предложения внесли выступившие на собрании коммунисты С. Н. Мирзалиев, Н. А. Зобов, Г. В. Питерских, В. Д. Тарасов, И. С. Прокопенко, И. П. Крахмальский, А. П. Сотников и другие.

Секретарем партбюро СМУ вновь избран А. А. Волох.

Л. ЮЖИНА.

Идет подписка на газеты и журналы. В нашем объединении этой важной политической кампанией занимаются десятки общественных распространителей. Среди них и Надежда Васильевна Квитная, которую вы видите на снимке в центре. Надежда Васильевна пришла в одну из бригад 233 цеха, прямо на рабочее место. Это очень удобно для рабочих: непосредственно в цехе выписать себе журналы и газеты, в том числе и заводскую многотиражку «Атоммашевец». Н. В. Квитная уже осуществила подписку на 500 рублей.

Фото А. БУРДЮГОВА.

вых Хиросим. («Собеседник», № 6 1985 г.).

4. Тень «звездных войн» над Европой. («Под знаменем ленинизма», № 15 1985 г.).

5. Гамлетовский вопрос в космическую эру. («Новое время», № 35 1985 г.).

6. Нацистские преступники должны быть наказаны («Новое время», № 35 1985 г.).

7. Они приходят из-за гор. Народная армия Афганистана. («Новое вре-

Слагаемые успеха

...Оператор нажал кнопку. Тонкая длинная трубка двинулась вдоль станка, затем остановилась. Неуловимое движение — и она уже согнута в нужном месте. Поворот — и еще один сгиб. На трубном участке 132 цеха началась вторая смена. «Умная машина» — японский станок УРВ-703 с числовым программным управлением — продолжала гнуть трубки, а чуть дальше двое рабочих из бригады А. Н. Корниенко с помощью крана снимали со специальных приспособлений уже согнутые трубки и укладывали их затем ровными рядами в строгом соответствии с чертежами.

На фоне массивных корпусов парогенераторов продукция трубного участка выглядит особенно хрупкой, а работа — требующей особой точности. Эти тонкие изогнутые трубки — то, что станет потом «начинкой» парогенератора. В каждом парогенераторе их должно быть 11 тысяч. Гибка труб, гидроиспытания, резка — вот основные этапы работы бригады А. Н. Корниенко.

Мы идем с бригадиром по участку, где работает бригада, и он неторопливо, обстоятельно рассказывает о работе, о бригаде, о товарищах.

От работы бригады А. Н. Корниенко, ее качества, ритмичности зависят и сроки, ритмичность дальнейших операций. Это хорошо понимают в бригаде. И работают здесь быстро, слаженно, даже, пожалуй, весело.

Подводя итоги

Отчетно-выборное партийное собрание состоялось в Волгодонском филиале института «Гипрогор».

В отчетном докладе секретаря партийной организации О. В. Сацкой, в выступлениях коммунистов Ц. Ю. Зеленого, А. И. Моисенко, М. М. Молчанова, В. И. Болтышева, В. А. Толкачева был дан глубокий анализ деятельности партийной организации, отмечены недостатки, поставлены задачи. Коммунисты говорили о необходимости усиления партийного руко-

— Мне трудно кого-нибудь выделить, — говорит бригадир. — Все три звена, возглавляют которые Н. А. Гаузин, А. Б. Попов, С. С. Терещенко, работают на совесть. План выполняем, процент сдачи продукции с первого предъявления — не ниже 99,9, а в последние два месяца — 100. В бригаде практически каждый умеет выполнять любую работу, при необходимости заменит товарища.

Вот разве что о Зинаиде Ивановне Кулагинской нужно сказать особо. Удивительная женщина! Никогда не видел ее сидящей без дела. Даже если есть возможность отдохнуть — все что-то красит, метет, порядок наводит...

Порядок на трубном участке, нужно сказать, образцовый. Чисто, ухоженно. Аккуратно покрашенные шкафчики, цветы на участке гидроиспытаний. Давно замечено: у хорошего хозяина порядок во всем. Так и на производстве — редко там, где беспорядок внешний, бывает порядок в делах производственных.

Бригада А. Н. Корниенко выполнила пятилетнее задание и работает в счет следующей пятилетки. Работает, не снижая темпов и качества. А слагаемые ее успеха — и ответственность членов бригады за порученное дело, и добросовестность, и взаимозаменяемость, и умение работать. И эта вот ухоженная территория — то, что называют культурой производства.

Г. КОЛЕНКИНА.

Распространитель печати Н. В. Квитная



Примерная тематика

выступлений политинформаторов на сентябрь 1985 г.

Общеполитические вопросы.

1. Материалы заседания Политбюро ЦК КПСС (газета «Правда» — 7, 14, 21, 28 сентября).

2. XXVII съезду КПСС — достойную встречу! Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева на заседании Политбюро ЦК КПСС, обсудившем итоги совещания в ЦК КПСС по вопросам разработки планов экономического и социального развития СССР на 1986 год и двенадцатую пятилетку («Правда» 30 августа 1985 г.).

3. Материалы периодической печати.

Экономические вопро-

сы.

1. Технический прогресс: пути ускорения (собрания партийно-хозяйственного актива города) «Атоммашевец» — 24 августа 1985 г.

2. Союз науки и производства (материалы научно-технической школы-семинара молодых ученых и специалистов в Волгодонске) — «Атоммашевец» — 22 августа 1985 г.

3. Рабочий талант. — «Агитатор», № 14 1985 г.

4. Ускоряя научно-технический прогресс. — «Под знаменем ленинизма» — № 14 1985 г.

5. Полностью использовать возможности научно-

технического прогресса. «Блокнот агитатора», № 22 1985 г.

6. Промышленно с т ь СССР за семь месяцев 1985 года. — «Экономическая газета», № 33 1985 г.

7. От эксперимента — к новой системе хозяйствования. — «Экономическая газета», № 33 — 1985 г.

Международная жизнь.

1. Международное обозрение (журнал «Международная жизнь», № 8 1985 г.).

2. Ради укрепления стратегической промышленности. («За рубежом», № 35 1985 г.).

3. Чтобы не было но-

Примерная тематика

бесед агитаторов на сентябрь

1. XXVII съезду КПСС — достойную встречу.

1. Обсуждаем ход предсъездовского соревнования (анализ хода соревнования в трудовом коллек-

тив), № 35 1985 г.).

8. За ширмой «тихоокеанского сотрудничества». («За рубежом», № 35 1985 г.).

Вопросы культуры, морали. Проблемы пропаганды.

1. В. Серов — зам. министра культуры СССР. Духовный потенциал нашего роста. («Агитатор», № 14 1985 г.).

2. Физкультурному движению — массовость. («Агитатор», № 14 1985 г.).

3. Искусство тоже сражалось. («Агитатор», № 14 1985 г.).

4. Общество для семьи. («Под знаменем ленинизма», № 15 1985 г.).

5. Музыка и борьба идей. («Молодой коммунист», № 7 1985 г.).

6. Как используются олимпийские объекты. («Аргументы и факты», № 32 1985 г.).

7. Идеалы, деньги, человек. («Комсомольская правда», 21 августа 1985 г.).

— материалы газеты «Атоммашевец».

3. На предсъездовской вахте. — «Блокнот агитатора», № 22 1985 г.

За строкой социалистических обязательств

Семь плюс два

Изготовить два парогенератора сверх плана — такое обязательство принял на этот год коллектив цеха сборки парогенераторов. Всего четыре месяца отделяют нас от финиша последнего года пятилетки. Сдержит ли коллектив ЦСПГ свое слово? Такой вопрос мы задали начальнику цеха Владимиру Васильевичу Комиссарову.

— Времени у нас достаточно, чтобы выполнить и план, и обязательство. Последний наш плановый парогенератор сейчас на сварке днища, набивка его закончена. А второй сверхплановый — на сборке внутрикорпусных устройств, на набивке у бригады Н. В. Ковалева.

Почему мы взяли повышенное обязательство, ведь парогенератор — изделие достаточно сложное и длинноцикловое? В конце прошлого года, обсуждая перспективы года нынешнего, мы учли и свои возможности, и возможности смежников — цеха корпусов парогенераторов. И увидели, что сможем выпустить не семь, а девять парогенераторов. Комлектация была хорошая, ЦКПГ поставил нам все корпуса.

А от нас зависело организовать работу так четко, чтобы не было сбоев. Прежде всего требовалось обеспечить мехобработку внутрикорпусных устройств. На участок № 2 — слесарно-сбороч-

ный передали бригаду станочников, оборудования. Что это дало? Мастер и бригадир получили возможность планировать мехобработку таким образом, чтобы не задерживать сборку и сварку ВКУ, маневрировать людьми.

Значительно усилили и участок № 4. Если раньше здесь было только чуть больше двадцати человек, то сейчас — шестьдесят. На этом участке мы организовали три бригады, специализированные на заключительных операциях — покраске, упаковке, погрузке.

На главной сборке у нас заняты сильные, известные бригады. Они несут всю тяжесть, еско ответственность за изготовление парогенератора. Это бригады В. И. Золотухина, Н. В. Ковалева, А. Н. Галицина. Последние два коллектива были тоже усилены, из чисто слесарно-сборочных они стали комплексными. И это тоже сыграло положительную роль.

Уплотнение времени стало возможным и потому, что мы освоили трудные процессы, например, сварку 111-го и 110-го швов. Именно эти сварочные операции были для нас главным тормозом сокращения цикла изготовления парогенератора. Обусловлено это было чисто техническими сложностями, да и человеческий фактор имел значение. Сейчас мы, во-пер-

вых, научились варить эти швы: у сварщиков накопился опыт, появились необходимые навыки. Вот только, поменяли технологию сварки. Ну, и организационные меры предприняли: закрепили за этими операциями определенных людей, опытных сварщиков и слесарей. Если раньше на ремонт уходил месяц, то теперь управляемся за двое — трое суток. Да и дефектов стало гораздо меньше.

Большая разъяснительная, воспитательная работа проведена была в коллективе. Обязательства и возможности их выполнения обсуждались на партийном бюро, на собраниях комсомольской и профсоюзной организаций. Мы постарались нацелить людей на безусловное выполнение плана и обязательств. Ход работ постоянно контролируется не только администрацией цеха, но и общественными организациями. Так, что мы уверены, что слово свое сдержим. Более того, в следующем году намечаем на все сто процентов освоить технологию, цикл изготовления парогенератора, обеспечить его качество. Интересные задумки есть и у нас, кое-что позаимствуем у подольцев — там побывала делегация цеха. Разработаны организационно-технические мероприятия, реализацию которых начнем уже в этом году.

II. За организованность и порядок.

1. Расточительству и потерям — надежный заслон. — «Под знаменем ленинизма», № 14 1985.

2. Закон против стяжателей (консультация) — «Агитатор», № 15 1985.

3. Чтобы крепла дисциплина — «Под знаменем ленинизма», № 14 1985.

4. Хорошо организованное производство — основа соревнования — «Молодой коммунист», № 7 1985.

5. Всесоюзное рабочее собрание «Экономить в большом и малом» — «Труд», 27 августа 1985.

III. Трезвость — норма жизни.

1. Всем миром — против пьянства (интервью с председателем оргкомитета Всесоюзного добровольного общества борьбы за трезвость, вице-президентом АН СССР Ю. Овчинниковым).

2. Утверждать трезвость (Методическая разработка в помощь агитаторам, политинформаторам) — «Агитатор», № 14 1985.

3. За трезвый быт. — «Под знаменем ленинизма», № 15 1985.

4. «Быть нетерпимым» — «Атоммашевец», 20 августа 1985.

5. «Действовать решительно» — «Волгодонская правда», 23 августа 1985.

6. «Рюмка вина» — «Комсомольская правда», 27 августа 1985.

VI. Два мира — два образа жизни.

1. Уважение прав человека: подлинное и мнимое — «Аргументы и факты», № 31 1985.



Амурская область. Хорошеет столица Байкало-Амурской магистрали Тынды. Около десяти лет назад строители «Главмосстроя» начали создавать этот город в амурской тайге. Сейчас его жители имеют удобное и красивое жилье, современный торговый центр, Дома культуры и более 20 детских садов. Строительство города продолжается.

Фото А. Шляхова (Фотохроника ТАСС).

Оборудованию АЭС — почетный пятиугольник

На горячей точке

Расширение номенклатуры и рост объемов выпуска изделий атомной тематики создали определенные трудности в проведении контрольных операций качества выпускаемой продукции. Нередки случаи задержки производства, в основном при приемке УТК и другими контролирующими органами резьбовых соединений, при определении параметров шероховатостей и геометрической формы изделий, при проведении сложных измерений современными высокоточными приборами. Все это следствие недостаточного количества средств измерений, некомпетентности производственного персонала, работников УТК в области измерений, погрешностей в технологической документации, отклонений от требований КД. А в конечном счете все эти недостатки и задержки, ими вызванные, не лучшим образом влияют на выполнение плановых заданий как отдельными подразделениями, так и объединением в целом.

Для ликвидации отмеченных недостатков и было организовано бюро производственных измерений отдела главного метролога. Задачи перед нами поставлены большие. С каждым днем увеличивается количество вопросов, которые поступают к нам из цехов и служб и требуют оперативного решения. Ежемесячно мы вы-

полняем более двухсот всевозможных измерений с применением высокоточных оптических приборов. Примером достаточно сложного технологического процесса контроля может служить проверка геометрии чехлов ДРК верхнего блока и демпферных труб днища шахты реактора ВВЭР-1000. Объект измерения в данном случае — отклонение от центра расточки чехла верхнего блока под привод СУЗ от центра отверстия демпферной трубы днища шахты. Расстояние между ними 12500 мм, а отклонение — не более двух миллиметров.

Совсем недавно проведены сложные измерения на корпусе реактора АСТ-

500. Разработана методика измерения геометрических параметров внутренней поверхности корпуса АСТ-500 в кессоне. Обсчет получаемых данных велся с помощью ЭВМ. Таким образом, наше бюро действует в одной из самых горячих точек, где сходятся все заинтересованные стороны: производственные цехи, УТК, контрольно-приспосабливающая инспекция Госатомэнергонадзора. Бюро призвано помогать и цехам, и контролирующим органам в выпуске долговечного и высококачественного оборудования для атомных станций. Создание бюро — акт своевременный, но к сожалению, до сих пор не определены четко наши права и обязанности. Поэтому результаты на-

ших измерений часто используются цехами как ширма, скрывающая брак. Нам кажется, что необходимо безотлагательно определить права и обязанности сотрудников бюро производственных измерений. Не должно быть нарушено равновесие между большой ответственностью бюро за результаты измерений и правом влиять на производство. Это один из путей повышения качества выпускаемой продукции и в то же время метод борьбы с браком, которые пока остаются обезличенными.

А. ИВАШИН, начальник бюро производственных измерений;

Н. СОЛДАТОВ, инженер-конструктор.

СТАХАНОВЦЫ 80-х



Владимир Ильич Шеховцов — один из тех атоммашевцев, на памяти которого строился и мужал завод. Сейчас он трудится в цехе оснастки и нестандартизированного оборудования. Мастерски владеет шлифовальным станком, задания выполняет в срок и качественно, как и подобает правсфланговому, взявшему на себя напряженные обязательства в честь XXVII съезда КПСС.

Фото А. БУРДЮГОВА.

Внимание: огневые работы!

Газоэлектросварочные работы являются самыми пожароопасными. Поэтому ежегодно издается приказ о порядке их проведения. Однако только в этом году в результате нарушения правил пожарной безопасности при производстве огневых работ на объектах объединения допущено три загорания.

3 января в корпусе № 1, пролет МН ось 1 произошло загорание утеплителя контура вездных железнодорожных ворот. Причина — производство электросварочных работ без согласования с пожарной охраной. Ответственным за производство работ заместителем начальника цеха по ремонту технологического оборудования В. Г. Федоговым не было подготовлено место для проведения огневых работ.

19 февраля в корпусе № 1 в рядах ЛЛ1 ось 83 во время сварочных работ, проводимых с нарушением и без согласования с пожарной охраной, также допущено загорание. Виновные — начальник участка А.И. Галец, бывший начальник цеха А. И. Кокоулин.

29 апреля в корпусе № 1, пролет ИК оси 4—5

загорание стало возможным потому, что электросварщик В. А. Бурыкин и мастер А. С. Ливенцов не осмотрели предварительно место проведения сварки и не подготовили его к производству работ.

Каждый случай проведения огневых работ не специалистом, а также без разрешения рассматривается как чрезвычайное происшествие и к виновным применяются необходимые меры воздействия.

В этом году за нарушение правил пожарной безопасности при проведении газоэлектросварочных работ в административном порядке наказан 41 человек. Нарушителями являются не только газоэлектросварщики, но и начальники цехов. Среди них: в корпусах №№ 1, 3 — Ю. В. Лекарев, А. С. Коржов, Е. А. Вшивков, И. В. Молчаев, в корпусе № 4 — В. В. Евдокимов, Ю. П. Пуха, Ю.В. Чистяков.

После рейдов, проведенных работниками пожарной охраны в августе этого года, выяснилось, что в цехах корпусного оборудования и корпусов парогенераторов не все постоянные места сварок

обеспечены огнетушителями. В цехах №№ 431, 435, 248 отдельные газоэлектросварщики не имеют талонов по технике и пожарной безопасности.

Большое количество нарушений имеет место при производстве газоэлектросварочных работ строительными организациями: УС «Заводстрой» СМУ-10, СМУ-12.

Службами главного механика и главного энергетика объединения допускаются формальные проведение планово-предупредительного ремонта на установках автоматической сварки и резки, что в августе этого года и явилось причиной загорания в цехе корпусного оборудования.

Главным специалистам, руководителям производственных подразделений необходимо немедленно изменить отношение к производству газоэлектросварочных работ, потребовать повышения уровня ответственности к этим работам со стороны подчиненных ИТР. Без должной организованности и дисциплины производство газоэлектросварочных работ недопустимо.

В. СУБОТИН, инспектор ОВПО-1.

Овощи на твоём столе

Зигзаги на прямом пути

Подсобное хозяйство Атоммаша. О делах и проблемах его, наверняка, знают многие атоммашевцы. О них уже немало говорилось и писалось. Да и продукция этого «зеленого цеха», как говорят, налицо. Все, что выращивается на полях и в теплицах хозяйства — для атоммашевцев и их семей. Следовательно, свежие овощи, фрукты, зелень должны постоянно быть в ассортименте столовых и буфетов, продаваться в овощных ларьках, работающих на территории завода.

Должны... Но есть ли? На такой вопрос решили ответить члены рейдовой бригады «Атоммашевца».

29 августа. Первый объект — фабрика-кухня. В ее столовых обедает основная часть атоммашевцев. Обеденный перерыв только что начался, поэтому людей в залах еще немного. Но несмотря на это, очереди и на оплату комплексов, и около расдачи. Подходим к группе рабочих, знакомимся. Ребята из электромеханики, обслуживают разные цехи завода и поэтому им приходится обедать, практически, во всех столовых объединения. Вопрос к ним один: «Удовлетворяет ли ассортимент продуктов, качество блюд?»

— Свежие овощи сегодня, например, есть. Выдают салаты из помидоров, огурцов, капусты, компоты из свежих фруктов... Что-то обязательно захо-

дит в комплекс. А вот качество оставляет желать лучшего. Помидоры в салатах большей частью зеленые, иногда плохо вырезают испорченные места, у свежей капусты тоже далеко не аппетитный вид, плохо очищен картофель...

Наш следующий вопрос заведующей столовой третьего этажа фабрики-кухни Г. Л. Карпенко:

— Откуда и какого качества вы получаете овощи и фрукты?

— Первый и основной источник — склад треста столовых. Намного реже овощи поступают из подсобного хозяйства «Атоммаша». Что скрывать, из подсобного хозяйства продукция поступает хорошего качества. Ведь се привозят прямо с поля. Но еще раз повторяю, такие овощи мы получаем редко и очень мало. В основном продукты идут со склада те, что из-за своего нетоварного вида уже не могут идти в магазины...

Особо следует сказать об ассортименте овощей, поступающих в столовые завода. Зеленый лук и морковь, например, стали настоящим дефицитом. С великим трудом столовые добиваются разрешения о закупке этих продуктов на рынке. Почему?

Может, эти овощи и зелень в недостаточном количестве выращиваются в нашем подсобном хозяйстве и для столовых не хватает?..

Т. Н. Праздничкоба — продавец овощной сетки, расположенной у АВК-3, бойко торговала арбузами. Но где же помидоры?

Поиск машины, завоз овощей с подсобного хозяйства, разгрузка их — все это заботы самого продавца, — как она объяснила нам. Найдет во время машины, приедет овощи, договорится с добродушными помощниками о разгрузке — будет работать ларек. А если нет, то так и не дойдут помидоры, огурцы или другие, с таким трудом выращенные, овощи до атоммашевцев. Именно поэтому отсутствуют на ларьках объявления о времени работы. Наверное, поэтому наглухо были закрыты в день рейда двери других овощных сеток.

Разные трудности у заводских столовых и торговых точек. По-разному они и преодолеваются. А причина всех этих трудностей, думается, в одном — нет пока системы, обеспечивающей своевременную доставку продукции «зеленого цеха» потребителям. А отсюда уже все эти зигзаги на прямом пути от подсобного хозяйства до заводских столовых и овощных ларьков.

Рейдовая бригада:
В. ПРОЗОРОВА,
зам. председателя профкома первого корпуса;
Е. ЩЕРБАКОВА,
экономист 433 цеха;
С. СПЕСИВЦЕВА,
наш корр.

Кинопремьеры сентября

«Две версии одного столкновения»

Трагедия произошла на исходе ночи. Советский сухогруз «Березина» возвращался домой — и вдруг неожиданное столкновение с танкером «Уайт Стар», шедшим под либерийским флагом.

Официальная версия пострадавших — пиратское потопление танкера с нефтью русским судном. Капитану «Березины» Лосеву нелегко доказать свою невиновность, ведь многое неясно и ему самому. Владельцы танкера — американская компания «Лейтон Бризерс» — предъявили советскому пароходству иск на 30 миллионов долларов.

Расследование причин происшедшего, различные обстоятельства, сопровождающие ход судебного процесса, и составляют историю, рассказанную в новом широкоформатном отросюжетном фильме Одесской киностудии «Две версии одного столкновения».

В центре повествования советский юрист Екатерина Кравченко и американский адвокат Богарт, который в соответствии с законами судопроизводства США, где происходит процесс, осуществляет защиту капитана «Березины» Лосева. В этих ролях заняты актеры, чьи имена хорошо известны зрителям, — Жанна Прохоренко, Игорь Горбачев, Николай Олялин.

В картине речь идет не только и не столько о столкновении судов в океане, сколько о столкновении двух идеологий, двух образов жизни, двух противоположных моралей.

Организаторы катастрофы, нити которой ведут в ЦРУ, пытаются дискредитировать советского юриста и прибегают к провокации, объектом которой становится ее сын — моряк. Идет охота со слезкой за радистом затонувшего танкера Питом Пейном, в руках которого ценная улика — пленка, где записан разговор капитана и штурмана.

Драматические события, происходящие в фильме, в основу которого положен реальный факт, дают впечатляющее представление о сложности советско-американских отношений, о провокационной роли, которую играют американские спецслужбы в создании конфликтных ситуаций между нашими странами.

События в картине развиваются остро, динамично. Авторы сценария Вадим Авлошенко и Юрий Гаврилов. Поставил фильм режиссер Виллен Новак, снявший фильмы «Красные дилкурьеры», «Ринг», «Вторжение» и другие.

Э. ХОЛКИНА,
редактор по рекламе кинопроката.

Л. ЖОЛУДЕВА,
председатель цехкома.

трезвыми, недостойно вели себя, попали в медицинский вытрезвитель. Цехком постановил лишить их всех льгот, вынести порицание с опубликованием в газете «Атоммашевец».

С ОПУБЛИКОВАНИЕМ В ГАЗЕТЕ

Дважды в августе на заседании цехового комитета цеха № 435 разбирались сообщения городского ОВД.

Н. Терновой совершил правонарушение в нетрез-

Работники Е. Морозов и В. Сергеев, будучи не-

347340 г. ВОЛГОДОНСК
РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ, пр. СТРОИТЕЛЕЙ,
дом № 3, кв. №№ 7, 8.
Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ТВ

СРЕДА, 4 СЕНТЯБРЯ

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.45 — Пятилетка — дело каждого. Док. фильм. 15.35 — Поет народная артистка Бурятской АССР Г. Шондагбаева. 16.15 — Стадион для всех. 16.45 — ...До шестнадцати и старше. 17.30 — «Сколько стоит вода?» О работе строителей водопроводов. 18.00 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.30 — День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Полуфинал. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера одноактного балета «Я хочу танцевать».

Вторая программа.

14.20 — Эстетическое воспитание. Всестороннее развитие личности. 15.00 — Новости. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости дня. 17.05 — «Дивертисмент». Фильм-концерт. 17.35 — Кинопремьеры сентября. 18.00 — Концерт-встреча ветеранов итальянского Сопротивления с ветеранами Великой Отечественной войны. 18.45 — «Время. Книга. Писатель». К 60-летию ростовского поэта В. Стрелкова. 19.20 — «Выйти победителями из боя злого». Передача о вреде алкоголизма. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Навстречу областной партийной конференции «Решая главные задачи». 20.45 — Выступает Государственный духовой оркестр РСФСР. 21.00 — Время. 21.35 — «Меньший среди братьев». 2-я серия. 22.50 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 5 СЕНТЯБРЯ

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». Док. фильм. 15.40 — Концерт. 16.15 — Поэзия. К. Кулиева. 16.45 — Мультфильм. 17.00 — Док. фильм. 17.50 — «Дирижер». Фильм-концерт о творчестве народного артиста СССР Е. Светланова. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Чемпионат мира по шахматам. 19.05 — Мир и молодежь. 19.40 — День Дона. 19.55 — Премьера худ. телефильма «Дорога к себе». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — «Заговор против Сырны Советов». Док. фильм.

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Премьера док. фильма «Вехи веков». 8.35 и 9.35 — Физика. 6-й кл. 9.05 и 12.30 — Испанский язык. 10.05 — Советские писатели о В. И. Ленине. М. Прилежова. 10.35 и 11.40 — Музыка. 3-й кл. 10.55 — «Поэзия целебный воздух». Науч.-поп. фильм. 11.10 — Наш сад. 12.00 — Физика. 7-й кл. 13.00 — Страницы истории. «Слово о партбилете». 13.45 — «Расписание на послезавтра». Худ. фильм с субтитрами. 15.10 — Новости. 17.20 — Программа передач. 17.25 — Новости дня. 17.30 — «Царевна-лягушка».

Мультфильм. 18.10 — Амброзия — опасный сорняк. 18.30 — «Вы нам писали». Музыкальная передача для учителей. 19.00 — Вечное имя — хлеб. 19.40 — Радуга-85. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Ритмическая гимнастика. 21.00 — Время. 21.35 — А. Софронов. «Операция на сердце». Телеспектакль. 23.15 — Новости.

ПЯТНИЦА,
6 СЕНТЯБРЯ

Первая программа.

14.30 — Новости. 14.45 — «Сельские горизонты». Док. фильм. 15.35 — «Наша сестра-опсретта». Фильм-концерт. 16.10 — Русская речь. 16.40 — В гостях у сказки. «Веселое волшебство». Худ. фильм. 18.15 — «Кисловодск, февраль». Док. фильм. 18.25 — День Дона. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Фольклор народов мира. Выступление участников культурной программы XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. 19.55 — «Дорога к себе». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Песня-85. 23.05 — Сегодня в мире.

Вторая программа.

15.10 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости дня. 17.15 — «Сильфида». Фильм-балет. 17.45 — «Сельская жизнь». Тележурнал. 18.15 — Наука и жизнь. 19.00 — «Дружба». Телевизионный молодежный интерактивный клуб. 19.35 — От съезда к съезду. «Трудовая вахта белокалитвинцев». 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Человек. Земля. Вселенная. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. телефильма «Свадьба в лесу». 22.40 — Новости.

СУББОТА, 7 СЕНТЯБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.25 — «Дорога к себе». 2-я серия. 10.30 — Большие хорошие товары. 11.00 — Поет народная артистка РСФСР Г. Калинина. 11.20 — По музеям и выставочным залам. 12.05 — «Победители». Почта клуба фронтовых друзей. 13.10 — Радуга-85. 13.45 — Это вы можете. 14.30 — Новости. 14.45 — Семья и школа. 15.15 — «Великий укротитель». Худ. телефильм. 16.30 — Очевидное — невероятное. 17.35 — Мультфильм. 17.50 — Беседа политического обозревателя А.З. Иващенко. 18.20 — Концерт ансамбля «Оризон». 18.55 — Чемпионат мира по шахматам. 19.00 — Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Финал. В перерыве (19.45) — Если хочешь быть здоров. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт ансамбля «Березка».

Вторая программа.

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.35 — «Русская пшеница». Док. телефильм. 9.25 — Утренняя почта. 9.55 — Программа Азербайджанской студии телевидения. 11.00 — Чемпионат СССР по спортивному ориенти-

рованию. 11.20 — «И снова все сначала». Док. фильм о творчестве Э. Пьехи. 12.00 — Клуб путешественников. 13.00 — Чемпионат мира по футболу. Юниоры. Матч за 3-е место. 14.45 — «Герника» Телевизионный балет на музыку Я. Фрейндлиха. 15.35 — Международное откровение. 16.30 — Песни М. Блантера исполняет А. Диншвев. 16.30 — «Комбаты». Худ. телефильм. 1-я и 2-я серии. 18.40 — «Здоровье». 19.25 — Ростов и ростовчане. 20.00 — Спокойной ночи, малыши! 20.15 — Спутник кинозрителя. 21.00 — Время. 21.35 — Короткометражные худ. телефильмы. «Хочу тебе сказать». «Ожидания».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
8 СЕНТЯБРЯ

Первая программа.

8.00 — Время. 8.35 — Играет ансамбль русских народных инструментов «Орловский сувенир». 9.00 — 36-й тираж «Спортлото». 9.10 — Премьера док. фильма «Танки против танков». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Утренняя почта. 12.15 — Детский юмористический киножурнал «Ералаш». 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Парад Победы». Док. фильм. 14.55 — Клуб путешественников. 16.00 — Сегодня — День танкистов. 16.15 — Концерт, посвященный Дню танкистов. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» (Москва) — «Спартак». 18.45 — Международная панорама. 19.35 — Мультфильмы для взрослых. 20.05 — Премьера короткометражного худ. телефильма «Тайга». 21.00 — Время. 21.35 — Футбольное обозрение. 22.05 — Международный фестиваль эстрадной песни «Сопот-85». 23.35 — Новости.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — В каждом рисунке — солнце! 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Программа Хабаровской студии телевидения. 10.25 — В мире животных. 11.25 — Чемпионат мира по воднолыжному спорту. 12.15 — «И только потому мы победили». Песни советских композиторов поет Э. Хиль. 12.50 — В гостях у сказки. «Веселое волшебство». Худ. фильм. 14.25 — «9-я студия» отвечает телезрителям. 15.25 — «Дебют». Выступление ансамбля скрипачей Алма-Атинской консерватории. 15.55 — Международные соревнования по легкой атлетике. 16.35 — «Совесть». 2-я серия. 18.00 — Мир и молодежь. 18.35 — Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Кабалевский. «Кола Брюньон». 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Зенит». 2-й тайм. 20.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — Док. фильм. 21.00 — Время. 21.35 — «Первая любовь». Худ. телефильм.

Редактор В. ЧЕРКАСОВ

редактора — 40-60; 2-0991, ответственного секретаря — 40-60; отдела партийной жизни и отдела писем — 85-99; 84-74; 5-54-75, промышленного отдела — 41-60; 5-52-43.

Материалы предоставлены

Филиал АО «АЭМ-технологии» «Атоммаш» в г. Волгодонск
www.aemtech.ru



АТОММАШ

Финансовая поддержка

Кривошлыков Николай Иванович

Разработка и техническое исполнение

АВГНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПО СОЗДАНИЮ БАЗЫ ИСТОРИЧЕСКИХ ДАННЫХ «ЦЕНТР ЦИФРОВОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ИНФОРМАЦИИ» Директор Зиненко Юрий Викторович